

T.C.
ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

7/30609

Ek. 18

SÜRELİDİR

Sayı : 30824082/610- 3831
Konu : İstanbul Milletvekili
Umut ORAN'ın
Yazılı Soru Önergesi

.../.../2013

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 02/10/2013 tarihli ve 43452547-120.00-143747 sayılı yazınız.

İstanbul Milletvekili Umut ORAN'ın; Karacaahmet Mezarlığındaki bazı tarihi mezarların kaldırıldığı ve tahrip edildiği iddiası hakkında, Bakanlığımıza yöneltmiş olduğu 7/30609 Esas sayılı yazılı soru önergesine ilişkin cevabımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

Erdoğan BAYRAKTAR
Bakan

EK:

-Cevap yazısı (1Adet, 1 Sayfa)

İSTANBUL MİLLETVEKİLİ
SAYIN UMUT ORAN'IN
TBMM 7/30609 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE
DAİR SORULAR VE CEVAPLARI

SORULAR:

- 1) "Taşınmaz kültür varlıkları" arasında sayılan ve 2863 Sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu'nun koruması altında bulunan tarihi sit alanı Karacaahmet Mezarlığı 5 no.lu adadaki Osmanlı döneminden kalma mezarlar hangi gerekçe ile hangi idarenin hangi tarih, sayılı kararlar doğrultusunda yıkılmıştır?
- 2) Bu mezar taşlarının yıkımı için İstanbul 6 no.lu Kültür Varlıkları Koruma Kurulu'ndan izin alınmış mıdır? Şayet böyle bir izin alınmamışsa bu idari işlem hangi hukuk kuralına istinaden hayata geçirilmiştir?
- 3) Kanunen koruma altında olan, taşınmaz kültür varlığı özelliğine sahip tarihi Osmanlı Mezarları yıkıldıktan, parçalandıktan sonra birer çöp gibi taşınmış mıdır, yoksa saklanmış mıdır, bu mezar taşları nerededir?
- 4) İşlem sırasında belirtilen adada bulunan kaç Osmanlı döneminden kalma mezar yıkılmıştır?
- 5) Basında yer alan bir haberde aynen şu ifade bulunmaktadır: "Mezarlık çalışmasını aylardır izleyen bir ziyaretçi, "Burası bir merdiven dibiydi, her tarafta eski mezarlar vardı. Günlerce iş makineleri çalıştı, eski taşları vinçlerle söküp mezarları kazdılar. Kemikler çıktı, çuvallara doldurup beyaz bir cenaze nakil aracına yükleyip götürdüler" diyor. Kazının ne olduğunu soran yurttaşlara ise mezarlık yetkilileri, "İstinat duvarı yapıyoruz" dedi." Kazı çalışması sırasında kaç mezardan Osmanlı döneminde yaşamış ecdadımıza ait kemikler çıkmıştır, bu kemikler nereye taşınmıştır, gömülmüş müdür?
- 6) Bu mezar taşları yıkıldıktan sonra ortaya çıkan alana çok ince bir ayarla şahsınızın da dahil olduğu Bayraktar ailesinin aile mezarlığı yapılmış mıdır? Bu alan şahsınız veya ailenize mensup herhangi bir birey tarafından satın alınmış mıdır, aile mezarlığı kurulması amacıyla herhangi bir hukuki işlem tesis edilmiş midir? Osmanlı döneminden kalma mezarların üstüne Bayraktar ailesine ait bir aile mezarlığı kurulmuş mudur?
- 7) Karacaahmet Mezarlığındaki taşınmaz kültür varlıkları "istinat duvarı yapıyoruz" gerekçesi ile yıkılabilir mi? Tarihi ve kültürel zenginliğimize, geçmişimize karşı kabul edilemez bir tasarruf olan bu işlemi gerçekleştirenler hakkında Bakanlığınız tarafından hangi adli veya idari süreç başlatılmıştır, bunun sonucu ne olmuştur?

CEVAP:

Söz konusu önergede yer alan, taşınmaz kültür varlıkları ile tarihi ve kültürel zenginliklerimize ilişkin hususlar; Kültür ve Turizm Bakanlığı ile İstanbul Büyükşehir Belediyesini ilgilendirmekte olup, Bakanlığımız faaliyet alanı içinde yapılabilecek herhangi bir çalışma bulunmamaktadır.

Ancak, önergede şahsımla ilgili konu edilen mezar yeri ise babamın mezarının yanında bulunan boş alan olup, yasal prosedürlere uygun olarak, bedeli mukabilinde ilgili belediyenin mezarlıklar müdürlüğü tarafından tahsis edilmiştir. Tahsisle ilgili hukuka aykırı bir işlem yapıldığının ispatı halinde, söz konusu yer tarafımdan iade edilecektir.